PREFEITURA MUNICIPAL DE XINGUARA

LINGUA PORTUGUESA

O direito de ndo sentir medo

A pesquisa do Datafolha revela o que se poderia classificar como
"caretice" dos jovens -- seus projetos mais importantes sao trabalho, estudo e
familia. Nenhuma de suas principais referéncias adultas demonstram
quaisquer sinais de contestacdo. A maioria, segundo a pesquisa, se diz de
"direita". O jovem ficou velho? Nao, é apenas esperteza pragmatica, com
toques de sabedoria.

Essa geracao nasceu em um Brasil amedrontado, com a violéncia se
espalhando por todos os lados -- uma violéncia que se associa as drogas. E
um pais amedrontado também pela falta de perspectivas; o desemprego
atinge com forga os jovens e, especialmente, os mais pobres.

Nasceram, em suma, num pais sem esperanga, desequilibrado
emocionalmente por causa do medo cotidiano, com dificil acesso ao mercado
de trabalho e, para completar, com escolas ainda piores do que ja foram.
Nessa loucura, eles querem apenas a paz de sentir o gosto de controlarem
suas vidas e prosperarem, confiando mais neles préprios do que em
salvadores da patria. Querem apenas o direito de viver sem tanto medo.

O recado para nés, adultos, é clarissimo -- eles querem que os
governantes centrem mais e mais sua atengédo no desenvolvimento do capital
humano que, em resumo, significa a possibilidade de descobrir e desenvolver
habilidades, sentindo-se auténomos. Isso é o que, segundo eles dizem na
pesquisa do Datafolha, significa sonho.
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Gilberto Dimenstein
http://www1.folha.uol.com.br/folha/pensata/qgilbertodimenstein/ult508u426693.shtml

COM BASE NO TEXTO, ASSINALE A ALTERNATIVA QUE COMPLETA CORRETAMENTE AS
QUESTOES DE 01 A 10.

01. No texto, os jovens brasileiros sdo vistos como
(A) reacionarios e sonhadores.

(B) amedrontados e covardes.

(C) conservadores e objetivos.

(D) desequilibrados emocionalmente.

02. Entre as causas que explicariam o comportamento dos jovens brasileiros, o autor cita o(a)
(A) esperteza pragmatica dos governantes.

(B) violéncia, a falta de perspectiva e o desemprego.

(C) atencao dada ao desenvolvimento do capital humano.

(D) falta de referéncias adultas e o dificil acesso ao mercado de trabalho.

03. De acordo com dados obtidos pelo Datafolha, o sonho dos jovens brasileiros é
(A) lutar contra a violéncia no Brasil.

(B) encontrar um verdadeiro salvador da patria.

(C) participar de movimentos politicos contestatorios.

(D) ter autonomia e controle sobre suas proprias vidas.

04. Quanto ao género e ao tipo, o texto de Dimenstein é um

(A) editorial em que se descreve o jovem brasileiro.

(B) artigo jornalistico, claramente informativo e argumentativo.

(C) relato que focaliza momentos da histéria recente do Brasil.

(D) artigo de vulgarizacao cientifica que revela sérios dados de pesquisa.
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05. Quanto aos fatos da lingua, é correto afirmar que

(A) as aspas foram utilizadas na palavra “caretice” (linha 2) para sinalizar um neologismo.

(B) a préclise em “uma violéncia que se associa as drogas” (linha 8) justifica-se pelo uso do registro
informal.

(C) “prosperar”, em “a paz de sentir o gosto de [...] prosperarem” (linhas 14-15), é, quanto a regéncia
verbal, um verbo intransitivo.

(D) a locucao “em suma”, no enunciado “Nasceram, em suma, num pais sem esperanc¢a” (linha 11),
introduz uma consequéncia.

06. Havera alteracdo de sentido, se substituirmos

(A) “se associa as” por “tem relagdo com as” em “uma violéncia que se associa as drogas” (linha 8).

(B) “classificar” por “considerar” em “o que se poderia classificar como ‘caretice’ dos jovens” (linhas
1-2).

(C) “amedrontado” por “atemorizado” em “Essa geragdo nasceu em um Brasil amedrontado” (linha
7).

(D) “centrem” por “dispersem” em “eles querem que 0s governantes centrem mais e mais sua
atencao” (linha 17-18).

07. Em relagdo ao sistema ortografico e ao uso do sinal indicativo de crase, esta correto o que se
afirma em:

(A) o vocabulo “pais” € acentuado porque € oxitono ténico.

(B) “familia”, “patria” e “dificil” sequem a mesma regra de acentuagao.

(C) “pragmatico”, “autdnomo” e “clarissimo” sdo palavras proparoxitonas.
(D) o uso da crase em “uma violéncia que se associa as drogas” (linha 8) é optativo.

08. A correlagdo entre o pronome e seu referente esta indicada corretamente em:

(A) “eles” refere-se a “jovens” em “eles querem apenas a paz” (linha 14).

(B) “os” refere-se a “pobres” em “especialmente, os mais pobres” (linha 10).

(C) “que” refere-se a “drogas” em “uma violéncia que se associa as drogas” (linha 8).

(D) “eles” refere-se a “adultos” em “eles querem que os governantes centrem mais e mais sua
atencao” (linha 17-18).

09. Em “Nasceram, em suma, num pais sem esperanga” (linha 11), o verbo esta no plural porque
(A) seu suijeito € plural.

(B) seu sujeito € composto.

(C) tem uma oragédo como suijeito.

(D) obedece a uma concordancia ideoldgica.

10. Em correspondéncia oficial enderecada aos chefes de Poder, é adequado utilizar no vocativo e
no fecho os seguintes termos:

(A) “Senhor...” e “Cordialmente”.

(B) “Dignissimo Senhor...” e “Amigavelmente”.

(C) “Meritissimo Senhor...” e “Atenciosamente”.

(D) “Excelentissimo Senhor...” e “Respeitosamente”.
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LEGISLACAO

11. A Lei n° 483 de 18 de dezembro de 2001, que dispde sobre o Regime Juridico Unico dos Servidores
Civis da Administragao Direta, Autarquias, Fundacdes Pubicas e Camara Municipal de Xinguara, Estado
do Para, considera como requisito basico para investidura em cargo publico:

(A) a idade minima de 21 anos.

(B) escolaridade superior.

(C) quitagdo com obrigagdes financeiras.
(D) o gozo dos direitos politicos.

12. E condig&o essencial para investidura do cargo publico a:

(A) aprovagao em concurso publico.
(B) vacéancia legal.

(C) posse.

(D) realizagéo de prova de titulos.

13. O concurso publico tera validade de até:

(A) 2 (dois) anos, sendo improrrogavel.

(B) 3 anos, podendo ser prorrogado uma vez por igual periodo.

(C) 2 (dois) anos, podendo ser prorrogado uma unica vez, por igual periodo.
(D) 2 (dois) anos, podendo ser prorrogado uma unica vez, por mais um ano.

14. A estabilidade do servidor publico, dar-se-a:

(A) apos dois anos de efetivo exercicio funcional.
(B) apos trés anos de efetivo exercicio funcional.
(C) apds sentenca judicial transitada em julgado.
(D) ap6s nomeagédo em concurso publico.

15. Sobre a gratificagdo natalina do servidor publico, é correto afirmar que:

(A) corresponde a 1/12 (um doze avos) da remuneragéo a que o servidor fizer jus no més de dezembro,
por més de exercicio no ano anterior.

(B) corresponde a 1/12 (um doze avos) das gratificagbes a que o servidor fizer jus no més de
dezembro, por més de exercicio no respectivo ano.

(C) corresponde a 1/12 (um doze avos) da remuneragéo a que o servidor fizer jus no més de dezembro,
por més de exercicio no respectivo ano.

(D) corresponde a 1/12 (um doze avos) mais 1/3 (um tergo) da remuneragéo a que o servidor fizer jus
no més de dezembro, por més de exercicio no respectivo ano.

16. Entende-se por inassiduidade habitual a falta ao servico:

(A) com causa justificada, por sessenta dias, interpoladamente, durante o periodo de doze meses.
(B) sem causa justificada, por trinta dias, interpoladamente, durante o periodo de doze meses.

(C) sem causa justificada, por sessenta dias, interpoladamente, durante o periodo de seis meses.
(D) sem causa justificada, por sessenta dias, interpoladamente, durante o periodo de doze meses.
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17. Sobre o(s) vencimento(s) de cargo efetivo, é correto afirmar que:

(A) sao irredutiveis.

(B) poderao ser reduzidos de acordo com o interesse da administragao publica.
(C) nado serao acrescidos de outra vantagem.

(D) ndo possuem valor fixado em lei.

18. De acordo com a Lei n® 483/2001, da prefeitura municipal de Xinguara, os servidores cumprirdo
jornada de trabalho de:

(A) oito horas diarias com intervalo de duas horas para almogo ou seis horas diretas sem nenhum
intervalo, obedecendo a duracdo maxima de trabalho durante a semana de quarenta horas e a
minima de trinta horas.

(B) oito horas diarias com intervalo de duas horas para almogo ou seis horas diretas com intervalo de
quinze minutos para o lanche, obedecendo a duragdo maxima de trabalho durante a semana de
quarenta e quatro horas e a minima de trinta horas e seis.

(C) oito horas diarias com intervalo de duas horas para almogo, obedecendo a duragdo maxima de
trabalho durante a semana de quarenta horas.

(D) oito horas diarias com intervalo de duas horas para almog¢o ou seis horas diretas com intervalo de
quinze minutos para o lanche, obedecendo a duragao maxima de trabalho durante a semana de
quarenta horas e a minima de trinta horas.

19. A forma de provimento, em cargo mais compativel com o servidor que tenha sofrido limitagdo em
sua capacidade fisica e mental, verificada em inspe¢do médica oficial, denomina-se:

(A) readaptacao.
(B) promocgao.

(C) reversao.
(D) reintegracgao.

20. Sobre a promogao funcional, é correto afirmar que:

(A) interrompe o tempo de exercicio na carreira.

(B) néo interrompe o tempo de exercicio na carreira.

(C) sera efetivada somente a funcionarios que ocupam cargos vagos.
(D) ndo assegura maior vencimento base ao servidor.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Assinale a alternativa que contém o conjunto de afirmagdes corretas:

(A) Sons de alturas definidas (regulares, por exemplo: a flauta) sdo produzidos por vibragao regular;
sons de altura indefinida (irregulares: por exemplo: tambor) sado produzidos por vibragao irregular;
siléncio é auséncia de vibragao.

(B) Sons de alturas definidas (regulares, por exemplo: o pandeiro) sao produzidos por vibragao regular;
sons de altura indefinida (irregulares: por exemplo: a clarineta) sdo produzidos por vibragéo
irregular; siléncio é auséncia de vibragao.

(C) Sons de alturas definidas (regulares, por exemplo: o trompete) sdo produzidos por vibragéo regular;
sons de altura indefinida (irregulares: por exemplo: o bombardino) sdo produzidos por vibragéo
irregular; siléncio é auséncia de vibragao.

(D) Sons de alturas definidas (regulares, por exemplo: a caixa de guerra) sdo produzidos por vibragao
regular; sons de altura indefinida (irregulares: por exemplo: a tuba) sdo produzidos por vibragao
irregular; siléncio é auséncia de vibracéo.

22. Os parametros do som sao: altura, duragao, intensidade e timbre. Marque a afirmativa que
apresente a relagéo correta envolvendo os paradmetros dos sons:

(A) Alturas combinadas resultam em dinamica; duragdes combinadas resultam em ritmos; combinacdes
de intensidade resultam em melodias e harmonias; combinacdes timbristicas resultam em texturas
instrumentais e/ ou vocais.

(B) Alturas combinadas resultam em melodias e harmonias; duragdes combinadas resultam em texturas
instrumentais e/ ou vocais; combinacdes de intensidade resultam em dindmica; combinacbes
timbristicas resultam em ritmos.

(C) Alturas combinadas resultam em melodias e harmonias; dura¢gdes combinadas resultam em ritmos;
combinagbes de intensidade resultam em texturas instrumentais e/ ou vocais; combinagdes
timbristicas resultam em dinamica.

(D) Alturas combinadas resultam em melodias e harmonias; dura¢gdes combinadas resultam em ritmos;
combinacdes de intensidade resultam em dindmica; combinacgdes timbristicas resultam em texturas
instrumentais e/ ou vocais.

23. A banda de musica é organizada em sec¢des, com os respectivos instrumentos:

(A) Secgao das palhetas — inclusive instrumentos de embocadura livre (flautim, flauta, oboé, corne
inglés, requinta, clarineta, fagote, contrafagote); sec¢do dos metais (trompa, trompete, saxofone,
bombardino, tuba); seccao da percusséao (timpanos, vibrafone, xilofone, celesta, bells, caixa, bombo
e acessorios: tridangulo, pandeiro etc.).

(B) Secgao das palhetas (oboé, corne inglés, requinta, clarineta, fagote, contrafagote, saxofone);
seccao dos metais (trompa, trompete, bombardino, tuba); sec¢cdo da percussao (timpanos,
vibrafone, xilofone, celesta, bells, caixa, bombo e acessoérios: tridangulo, pandeiro etc.)

(C) Secgao das palhetas — inclusive instrumentos de embocadura livre (flautim, flauta, oboé, corne
inglés, requinta, clarineta, fagote, contrafagote, saxofone); secgdo dos metais (trompa, trompete,
bombardino, tuba); seccao da percusséao (timpanos, vibrafone, xilofone, celesta, bells, caixa, bombo
e acessorios: tridangulo, pandeiro etc.).

(D) Secgédo das palhetas — inclusive instrumentos de embocadura livre (flautim, flauta, oboé, corne
inglés, requinta, clarineta, fagote, contrafagote, saxofone); seccdo dos metais (trompa, trompete,
bombardino, tuba, timpanos, vibrafone, xilofone, celesta, bells); seccao da percussao (caixa, bombo
e acessorios: tridangulo, pandeiro etc.).
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24. A escrita dos sons dos instrumentos da banda de musica pode ser realizada em diferentes claves,
respectivamente:

(A) Clave de SOL (fagote, contrafagote, trompa, trombone, bombardino, tuba), clave de FA (flautim,
flauta, oboé, corne inglés, requinta, clarinetas, fagote, saxofones, trompa, trompete, trombone
tenor); clave de DO (fagote, trombone tenor).

(B) Clave de SOL (flautim, flauta, oboé, corne inglés, requinta, clarinetas, fagote, saxofones, trompa,
trompete, trombone tenor), clave de FA (fagote, contrafagote, trompa, trombone, bombardino, tuba);
clave de DO (fagote, trombone tenor).

(C) Clave de SOL (fagote, trombone tenor), clave de FA (fagote, contrafagote, trompa, trombone,
bombardino, tuba); clave de DO (flautim, flauta, oboé, corne inglés, requinta, clarinetas, fagote,
saxofones, trompa, trompete, trombone tenor)

(D) Clave de SOL (flauta, oboé, corne inglés, requinta, clarinetas, fagote, saxofones, trompa, trompete,
trombone tenor, tuba), clave de FA (flautim, fagote, contrafagote, trompa, trombone, bombardino);
clave de DO (fagote, trombone tenor).

25. Marque a sequéncia, que contém as cifras corretas, que correspondem as notas da melodia da
ciranda “Marcha, soldado!”, na tonalidade de C (d6 maior):

(ADDBGGBDDDBA BCCCADDEDCBAG
(B)AAF#DDF#AAAF#E FEGGGEAABAGF#ED
(C)GGECCEGGGED EFFFDGGAGFEDC
(D)CCAFFACCCAG ABbBbBbGCCDCBbAGF

26. Marque a sequéncia, que contém o ritmo correto da ciranda “Marcha, soldado!”:

(A)

(B)

(C)

(D)
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27. A notacgdo musical correta do compasso em que a ciranda “Marcha, soldado!” esta escrita é:

(A) 2, binario simples
4

(B) 6, binario composto
8

(C) 3, ternario simples
4

(D) 4, quaternario simples
4

28. Os acordes de C, F e G sao respectivamente:

(A)

(B)

(C)

D)

29. Sao notagbes musicais de sinais de dindmica, que significam: piano, crescendo, forte, decrescendo:

(A)

(B)
(C)

(D)
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30. Sao notagdes musicais de sinais de abreviatura e significam, respectivamente: ritornello, da capo,
salto, repeticdo de compasso, linha de oitava:

(A)

(B)

(C)

(D)
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